

劳动课正式成为中小学一门独立课程

我市举办劳动教育管理干部和骨干教师培训班

□记者 邢晓蕊

本报讯 近日,我市在宝丰县举办劳动教育管理干部和骨干教师培训班,100多名参训人员进行了理论学习、实践操作,收获满满。

此次培训班由市教育局主办,平顶山职业技术学院承办。据市教育局体卫艺科负责人张晓华介绍,自今年秋季学期开始,劳动课正式成为中小学的一门独立课程。为深入推进全市

学校劳动教育工作,全面深刻理解新时代劳动教育的整体创新发展理论体系,促进劳动教育教师专业能力提升,特举办此次培训班。

来自全市各县(市、区)教体局负责劳动教育的副局长、股室负责人、劳动教育专干以及市局属学校分管劳动教育的副校(园)长等共计100余人参加了培训。培训特邀安徽工程大学体验产业学院特聘教授张金方、张付刚等人授课。

学员们还来到宝丰县伴耕伴读自然劳动教育基地、应河醋业工业劳动研学基地、康龙劳动研学旅行营地等处,结合培训所学内容进行实践。

“通过参加培训,我对劳动教育有了全新的认识,对劳动教育开展的方式、不同年龄段开展不同的劳动教育内容以及劳动教育如何实施和反馈以达到教育效果,有了更清晰的认识。”卫东区五一路小学校长刘会民说。

市区小学扎实做好新学期开学工作

本报讯 随着市区学生返校,新学期已经正式开始。在开学前夕,市区各小学通过防疫消毒、校园安全隐患排查等,扎实做好开学工作,打造安全校园环境。

平马路小学 排查校园安全隐患

开学前夕,卫东区平马路小学校长带领中层领导班子组成安全检查小组,对该校教学楼、各功能教室、消防设施、门卫室、卫生室、校园水电路、体育场地、运动器材和车子棚等进行全面细致的安全排查和现场隐患整改评估。

安全检查小组通过深入细致的排查,对存在的安全问题当场提出整改办法,并督促相关负责人限期整改。同时,为保障全体师生的健康安全,学校还组织后勤人员进行全校性的集中消毒和病媒生物防制消杀等。

公明路小学 全面防疫消毒

为做好2022年秋季新学

期疫情防控工作,保障全校师生的安全和身体健康,示范区公明路小学特邀专业人员到校进行全面防疫消毒。

8月29日下午,专业消杀人员对该校校门口、教室、办公室、各功能室、操场、球馆、走廊、楼道、卫生间等各个场所进行了地毯式消杀。

福佑路小学 加强师德师风建设

8月28日上午,示范区福佑路小学召开了2022年秋季开学及疫情防控部署会。在师德师风建设方面,该校要求教师要具备五种气质:“正气”“和气”“书卷气”“大气”“才气”,希望教师们着力培养这五种气质,真正做好学生的引路人。

另外,暑假期间,该校对学校办学条件进行了升级,教室照明灯换成了更节能的多功能护眼灯,并为每个教室安装了空调等,以改善学生的学习环境。

(王红梅)

新生家长会,家校合作育萌童

本报讯 新学期开学前,湛河区实验小学、卫东区东环路小学等学校举行了新生家长会,以促进家校合作,帮助孩子们尽快适应小学生活。

8月30日,卫东区东环路小学举行了一年级新生家长会,就幼小衔接、小学生一日常规等注意事项与家长进行了沟通。

8月31日上午,湛河区实验小学西校区举行了一年级新生家长会。据了解,会议由各班老师分别组织,内容涵盖

安全教育、习惯培养等方面。在谈到习惯培养时,该校一(6)班班主任王海峰说:“一年级没有作业,每天放学以后,家长们都要问问孩子当天学了什么,让孩子复述一遍,以增强孩子对当天学习内容的记忆,及时了解孩子的学习情况。”她还说,家长不能动不动就责怪孩子,不要过度干涉和控制孩子,要给孩子创造愉悦、舒适的家庭气氛,以增强孩子学习的动力。

(王红梅 郝晓芳)

开学第一天 小学生拿着团扇、提着灯笼进校园



□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 开学第一天,9月1日上午,新华区新程街小学的孩子们拿着自制的中秋团扇和灯笼走进校园(如图),营造出浓浓的节日氛围。

“这个灯笼是我和爸爸用木棍、旧玩具制作的,里面有个小灯泡,还会发光。”该校三(3)班女生曲梓瑶说。她提着一盏四四方方的灯笼,上面不仅有图画,还有“社会主义核心价值观”字样,十分好看。该班男生张宏翔提着一盏火

箭形的灯笼,上面写有“月圆家满 民富国强”字样,寓意美好。

一把把圆圆的团扇新颖美观,有的在扇面上精心书写着文明标语,有的画有“嫦娥奔月”等图案,充分展示了孩子们的才艺和创意。

该校副校长陈淑芬说,鹰城正在创建全国文明城市,该校也在努力创建省级文明校园,孩子们制作了一批以文明创建为内容的团扇和灯笼,既营造出浓浓的节日氛围,又在校园内倡导了文明新风。



老师们在学习戏曲表演

近百名中小学音乐教师参加戏曲培训

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 开学前夕,平顶山市“戏曲进校园”艺术教师培训班在卫东区五一路小学开班,近百名中小学音乐教师参加。

此次培训由市教育局主办,特邀豫剧名家、国家一级演员楚淑珍授课。培训期间,楚淑珍系统讲授了戏曲

理论课,现场教唱豫剧《红灯记》《红色娘子军》经典选段,并将戏曲身段、唱腔、表演技巧等知识贯穿其中,提升学员的艺术素养和专业能力。

“戏曲是中华文化和中国传统艺术的瑰宝,通过这次学习,我对戏曲文化的魅力有了更深入的了解,对戏曲的手、眼、身、法、步动作要

领有了初步掌握。回去后,会把音乐教学和戏曲艺术教学有机结合,引领学生弘扬民族文化、传承戏曲艺术。”市二中音乐教师杨新娜说。

市教体局体卫艺科负责人张晓华表示,此次培训增强了“戏曲进校园”师资力量,有助于推动戏曲艺术在基础教育领域的传承与发扬。

市九中举行“入初中门”迎新仪式

□记者 邢晓蕊

本报讯 学生们排队进入校园,和家長手牵手走过“成长门”,七年级老师和校领导共同迎接学生的到来……8月27日上午,市九中为七年级新生举行了初中入学仪式。

“小升初”是学生成长过程中一个很重要的阶段,也是学生世界观、人生观形成的关键时期。“举行‘入初中门’迎新仪式,进行学校

归属感教育,能够更好地促进学生健康成长。”该校校长万邦浩说,为使七年级新生尽快适应初中学习生活,尽早对学校产生归属感和认同感,学校特意举行了2022级七年级新生“入初中门”仪式。

当天上午8时许,市九中七年级新生排着整齐的队伍,踏着红毯,经过挂着“青春有志须勤奋 学业启门报苦辛”对联的“成长门”。“成长门”两侧,该校领导和

老师们共同欢迎新生的到来。然后,主持人宣读欢迎词,七年级老师把新生带入班级……整个仪式简短而庄重,为七年级新生开启了崭新的中学生活。

该校有关负责人说,接下来,学校会为新生上入学教育课,让学生了解校规校纪、校园文化等,各科老师也会对新生讲解初中的学习方法等,引导、帮助学生尽快转变角色,迈好进入初中的第一步。